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Da se bomo bolje poznali
IN A -  RAFINERIJA RIJEK
članica PS Petrokemija

V eni prejšnjih  številk smo že pisali o poslovni skupnosti 
Petrokem ija in tudi našteli delovne organizacije, ki se bodo 
vanjo vključile. Da bi jih pobliže spoznali, smo se dogovorili, 
da jih bomo v naslednjih številkah našega glasila na kratko 
predstavili.

Tokrat je na vrsti INA Rafinerija Rijeka, na vprašanja pa 
je odgovarjal njen generalni direktor Zelimir GRUJIČlC.

Naša rafinerija je bila zgra­
jena pred 103 leti na prostoru, 
ki je bil tak ra t še predmestje 
Reke, zdaj pa je to skoraj sre­
dišče mesta. Okrog nas oziroma 
v naši bližini je veliko stano­
vanjskih zgradb in za somešča­
ne smo prava ekološka nadloga 
in transportni problem. Zmanj­
šala se je le nevarnost, da bi 
nastala kakšna eksplozija, ker 
smo zgradili na Urin ju  novo 
rafinerijo.

Pred sto leti so proizvajali 
tisto, kar so ljudje tak ra t po­
trebovali — parafine, vosek, 
nekaj srednjih destilatov, ben­
cin pa je bil višek in so ga celo 
zlivali v morje. S truk tu ra pro­
izvodov se je z leti menjala, 
proizvajati so začeli artikle, ki 
jih je zahtevalo tržišče. Zame­
njali so tudi naprave in m arsi­
kaj dogradili. Kapital, ki so ga 
obračali, je bil madžarski in s 
tem  seveda vsa rafinerija, prvi 
direktor pa je bil Hrvat. Po­
zneje so jo prevzeli Italijani in 
jo obdržali do kapitulacije Ita­
lije. P roti koncu vojne je bila 
tako močno porušena, da v njej 
ni bilo mogoče delati.

Po vojni so jo začeli obnav­
ljati, uspešno obnavljati, saj še 
niso poznali izgovora — 'nim a­
mo rezervnih delov’, temveč so 
ljudje znali vse sami narediti. 
Km alu zatem je stekla proiz­
vodnja, sprva skromna, a ven­
darle dovolj velika za tedanje 
potrebe države.

Leta 1965 smo zgradili na 
U rinju novo rafinerijo, ki smo 
jo z leti dograjevali in razšir­
jali proizvodnjo, zlasti aroma- 
tov. Čeprav delamo na dveh

lokacijah, smo ena delovna or­
ganizacija, sestavljena iz dveh 
tem eljnih organizacij — Goriva 
in aromati ter Proizvodnja ma­
ziv, bitum na in ostalih special­
nih proizvodov. Temeljni orga­
nizaciji sta med seboj tesno po­
vezani, a ne le organizacijsko, 
temveč tudi tehnološko, kajti 
surovine za proizvodnjo na 
Mlaki so atmosferski ostanki, 
ki so proizvod prim arne desti­
lacije na Urinju.

V novem bru smo praznovali 
20-lenico urinjske rafinerije, ki 
je opravičila svoj razvoj. Raz­
širili smo jo v treh  fazah in 
vse so bile dejansko potrebne. 
Najprej smo jo povečali z 1,5 
m ilijona ton letne proizvodnje 
na 4 milijone ton in nato na 
8 milijonov ton. Nikdar nismo 
delali s polno zmogljivostjo, re­
kordno količino pa smo prede­
lali leta 1975 — 5,582 milijona 
ton — in verjetno je ne bomo 
kaj km alu dosegli. Za to je več 
razlogov. V državi so zgradili 
več novih rafinerij, poleg tega 
se trend proizvodnje ne odvija 
tako, kot smo predvidevali in 
končno — nafte ne delimo po

rafinerijah  povsem pravilno. 
Po našem m nenju na nek na­
čin razmetavamo oziroma je ne 
ovrednotimo dovolj, saj ne po­
tegnemo iz nje tistega, kar bi 
lahko, kar je največ vredno, 
ampak jo razdelimo po zmoglji­
vostih rafinerij.

Zakaj pa ste gradili tako veli­
ke zmogljivosti?

Leta 1956 smo rafinerijo spu­
stili v pogon, dve, tri leta po­
zneje pa smo že pridobivali iz 
nje 95 °/o možnih količin in 
spoznali, da nam bo zmogljivo­
sti kmalu primanjkovalo, da ne 
bomo mogli vsega predelati. 
Zato smo leta 1971 dogradili 
zmogljivosti, vendar je bilo 
kmalu tudi to premalo. Še en­
kra t smo jih povečali, tedaj na 
8 milijonov ton.

Kmalu zatem je cena nafte 
podivjala, začele so se vojne, 
pa težave s transportom , usta­
novili so OPEC — toda v Ju ­
goslaviji vsega tega nismo opa­
zili. Opozorila nas je šele uki­
nitev deviznega tržišča marca 
1980. Do tak ra t je šlo za eko­
nomičnost in količino akum u­
lacije, po letu 1980 pa se je 
pojavilo vprašanje, kako bomo 
preživeli.

In kako se znajdete ob tem 
vprašanju z vsemi zmogljivost­
mi in delavci?

Težko. V obeh tem eljnih or­
ganizacijah in skupnih službah 
nas je 2900.

Zaposlovanje v rafineriji je 
specifično. Na Zahodu imajo 
relativno malo zaposlenih in 
tudi pri nas bi bilo tako, če bi 
se lahko ravnali po zahodnih 
predpisih. Toda naši predpisi o 
varnosti so znatno ostrejši. 
Zato imamo posebno čuvajsko 
službo — 150, 180 ljudi, poseb­
no protipožarno službo — 
okrog 150 gasilcev, pa dve lo­
kaciji, kar vse povečuje število 
zaposlenih. Toda priznati m ora­
mo, da je delovna sila pri nas 
cenena, saj porabimo za osebne 
dohodke samo 0,9 °/o skupnega 
prihodka.

Omenili ste, da v Mlaki mo­
tite okolico, da niste najbolj za­
želeni.

Da, v več pogledih. Omenil 
sem že transportno službo, to 
se pravi, prevoz velikih cistern 
skozi mesto in ekološko nevar­
nost za okolje; saj res onesna­
žujemo zrak in s tem  povzro­
čamo nevoljo občanov, ki se 
pogosto pritožujejo.

Poleg tega oviramo Luko, ki 
se ne more širiti, čeprav bi po­
trebovala za svoje poslovanje 
več prostora. No, del zemljišča 
smo ji že prepustili, ostalo bo 
dobila takrat, ko se bomo po­
vsem preselili na Urinje.

Ta selitev bo pomembna tudi 
za nas, ker bodo tehnično-teh- 
nološki pogoji na novi lokaciji 
za normalno delo veliko ugod­
nejši.

Se na gradnjo že priprav­
ljate?

Načrti so narejeni, delavski 
svet in ZK rafinerije sta jih že 
potrdila in tudi v INI se stri­
njajo z njimi. Za gradnjo se 
zavzemamo z dušo in telesom, 
saj bomo dobili dvoje instalacij 
z moderno tehnologijo, prene­
sli bomo le črpalke, kompresor­
je in cevi. Srečujemo pa se tudi 
z ovirami in trenutno nam po­
vzroča največ preglavic počas­
na domača strojegradnja.

Kako pa je s kadrom?
Tudi tu  se že kažejo težave. 

V glavnem gre za tehnični ka­
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der, ker upada zanimanje za 
tehniške znanosti. Prim anjkuje 
nam  visokokvalificiranih delav­
cev, ki niso dovolj stimulirani, 
pa tudi čuvajev in gasilcev.

Dajete štipendije?

Pred leti smo imeli v sestavi 
rafinerije svojo šolo, zdaj pa 
sodelujemo v glavnem s pro­
metnim šolskim centrom, kjer 
imamo cele razrede za svoje di­
jake. Po planu bi letno smeli 
šolati sto ljudi, vendar ni to­
liko interesentov.

Nekoč so prihajali k nam ti­
sti učenci, ki težjih šol niso 
zmogli, zdaj se je nivo izbolj­
šal. Zato pa je padlo število. 
Delo v rafineriji je postalo 
manj zanimivo, ker so osebni 
dohodki prenizki za izmenski 
urnik. Če je nafte dovolj, de­
lamo v štirih izmenah, tudi ob 
nedeljah in praznikih, celo 1. 
m aja in 31. decembra. Stroje 
ustavimo samo ob letnem re­
montu.

In kakšni so povprečni oseb­
ni dohodki?

Če prištejemo vse dodatke, 
znaša povprečje 51.000 dinar­
jev, razpon pa je 1 : 4. A če 
odštejemo zgornji in spodnji 
ekstrem, celo 1 : 2,5. Kot zguba- 
ši — čeprav nikakor po svoji 
krivdi — pri osebnih dohodkih 
zaostajamo.

Kaj pa je bila glavna spod­
buda, da ste se odločili za p ri­
stop v poslovno skupnost Pe­
trokem ija?

S Slovenijo smo usodno po­
vezani, prav tako pa tudi Slo­
venija z nami. Naša rafinerija 
je dejansko vezana na tri os­
novne lokacije, na Črno goro, 
ki ima relativno skromno po­
rabo, na priobalno območje, ki 
je kočljivo zaradi sezonskega 
nihanja in na Slovenijo, kamor 
pošiljamo okrog 80 °/o vseh vrst 
proizvodov. Zato smo se vedno

obračali k Sloveniji in se že­
leli bolj tesno povezati s Petro­
lom, ki je nosilec oskrbe. Zato 
je pristop v poslovno skupnost 
nekakšna višja oblika sodelo­
vanja in spodbuda za povezo­
vanje, pa tudi možnost za bolj­
še medsebojno spoznavanje.

In potem, ko se dobro spo­
znamo, ko ugotovimo, kdo in 
kaj smo, kaj kdo zmore in zna, 
si lahko pomagamo. Toda ne v 
smislu bratske pomoči, ampak 
v skupnem interesu. Pod tem 
razumemo pri nas program e — 
obstoječe in nove in prizade­
vanje, da jih speljemo. Glede 
na potrebe delovnih organiza­
cij v Sloveniji iščemo način za 
lastno boljše delo in boljše za­
dovoljevanje potreb tistih  OZD, 
ki bi pristopile v poslovno 
skupnost.

Bo vaš pristop v poslovno 
skupnost kaj spremenil odnos 
do ostalih ININIH delovnih or­
ganizacij?

Do tega ne sme priti. Pa ne 
zato, ker bi se kdo bal. Na ne­
davni konferenci ZK naše se­
stavljene organizacije je bil 
gost predsednik CK ZKJ Vido- 
je Žarkovič, ki je v razpravi 
poudarjal povezovanje in ne­
gativno ocenil zapiranje v re­
gije ali sestavljene organizacije 
in podobno. Povedal nam  je, da 
pričakujejo, da bo INA med 
nosilci povezovanja in odpira­
nja k drugim  OZD tako v naši 
republiki kot v državi.

SOZD je oblika povezovanja, 
ki jo predvideva tako ustava 
kot zakon o združenem delu, 
medtem ko poslovna skupnost 
ni trdna organizacijska oblika 
in nastane na osnovi skupnega 
interesa te r skupnih potreb, 
novi člani lahko vedno pristo­
pijo, pa tudi izstopijo. To ni 
nižja, ampak drugačna oblika 
povezovanja.

Ko smo pred časom razprav­
ljali o poslovni skupnosti, je 
predsednik INE Pero Flekovič 
dejal, da bi morali razmisliti,

če se ne bi poleg reške rafine­
rije priključila še kakšna dru­
ga ININA delovna organizaci­
ja. Konkretneje je bilo govora 
o Trgovini in rafineriji iz Si­
ska, ki tudi oskrbuje Slovenijo. 
Zamisel pa ni padla na plodna 
tla in nihče se ni več prijavil.

Na poslovodnem odboru INE 
so razpravljali o predloženem 
besedilu samoupravnega spora­
zuma o združevanju oziroma 
osnovanju poslovne skupnosti 
in dali nekaj pripomb. Ko smo 
jih v rafineriji pregledali, smo 
ocenili, da ne prinašajo bistve­
nih sprememb in da jih lahko 
vgradimo v pripravljeno bese­
dilo. O njih  je razpravljal tudi 
že iniciativni odbor za pripra­
vo poslovne skupnosti in  jih 
upošteval pri pripravi besedila 
SaS.

SOZD INE vam ne more pre­
povedati pristopa v poslovno 
skupnost?

Ne, ne more, lahko nas samo 
opozori — kot je tudi storil — 
— na posameznosti, ki bi jih 
bilo potrebno vgraditi ali spre­
meniti, mi pa smo jih  dolžni 
upoštevati, če so po našem 
m nenju v redu.

Kakšno pa je v tem  pogledu 
ozračje v vaši delovni organi­
zaciji?

Dobro, saj se vsi zavedajo, da 
smo poslovno povezani s Slove­
nijo in sami smo v sebi vedno 
videli slovensko rafinerijo.

V 70 letih nam je bilo žal, 
da se nismo mogli sporazumeti 
o programu, ki je predvideval, 
da bi se Petrol vknjižil na naš 
toping, da bi pristopili k sovla­
ganju in bi praktično postal so­
lastnik. Če bi bil to storil, bi 
zdaj lažje diktiral potrebe.

Želeli smo graditi produkto- 
vod Reka—Ljubljana, vendar 
nismo dobili soglasja občin, 
skozi katere naj bi tekla trasa. 
Ko smo to idejo opustili, nismo 
ne eni ne drugi dovolj hitro 
reagirali in nismo uresničili 
niti tistih  idej, ki smo jih imeli 
že prej, kar pa gotovo ni bilo 
dobro. Naj omenim naše na­
prave za proizvodnjo aroma- 
tov, ki jih Slovenija močno po­
trebuje. Toda mi nimamo do­
volj šarže. Naprave so name­
njene proizvodnji bencina, to­
da količine bencina so — tako 
kot ostalih derivatov — ome­
jene. To pa pomeni, da moramo 
proizvajati ali bencin ali aro- 
mate.

Če bomo zdaj našli skupni 
jezik, bomo lahko iskali nove 
vire, možnost za večjo nabavo 
surove nafte in transform irali 
povpraševanje te r predelovali 
nafto v aromate, ki so zdaj naj­
več vredni in najbolj iskani.

Pred časom nam  je bilo žal, 
da v dosedanjem program u ni­
smo realizirali ideje o rezervo- 
arskem  prostoru, namenjenem 
Sloveniji. Zdaj se je to spre­
menilo, količine predelane naf­
te so se zmanjšale in nimamo 
posebnih prostorskih proble­
mov. Lahko pa bi se lotili 
skupnih poslov predelave, 
skupne predelave. Toda za te 
namene bi bil potreben kapital, 
ki ga nimamo. Na naših ram ah 
slonijo hipoteke izgub in v ra­
čanje sanacijskih kreditov, vra­
čanje amortizacije, ki smo jo 
morali porabiti za sanacijo iz­
gub. Skupni projekt financira­
nja bi nam dal možnost, da več 
delamo in bolje oskrbujemo 
Slovenijo.

J. K.

Potrebujemo 
nove moči

Izteka se leto, kar smo se v 
bivši TOZD Trgovina na drob­
no Sežana izrekli za novo orga­
niziranost v DO Istra-benz. 
Glavne značilnosti, ki so sprem­
ljale življenje TOZD vse od nje­
ne ustanovitve, so predvsem 
zmanjševanje maloobmejnega 
prometa, sanacija, prezaposlo­
vanje delavcev v druge OZD in 
iskanje različnih nadomestnih 
dohodkov, kot npr. v povečani 
prodaji avtomateriala.

Današnji položaj je seveda 
povsem drugačen. Na obmejnih 
bencinskih servisih imamo spet 
značilne »kolone« italijanskih 
kupcev, ki zaradi ugodne cene 
— v Italiji velja liter bencina 
1395 lir, pri nas, preračunan v 
lire 739 lir — kupujejo poceni 
bencin. P rav  presenetili so nas, 
saj smo prav na obmejnih ben­
cinskih servisih izgubili mlade 
prodajalce, ki so morali ob sa­
naciji zapustiti temeljno orga­
nizacijo. Ker se prom et vedno 
bolj približuje razm eram  v 
»najboljših« letih, smo se v DO 
Istra-benz odločili, da bomo 
sprejeli nove delavce, predvsem 
za tista mesta, kjer morajo pro­
dajalci izkoristiti dopust in pro­
ste dneve.

Zavedamo se, da je sprejem a­
nje novih delavcev na obmejne 
bencinske servise lahko tudi 
dvorezen meč, vendar nam  je 
vseeno veliko lažje, ko vidimo, 
kako se iz meseca v mesec veča 
razlika med ceno bencina v Ita­
liji in pri nas. Lažje nam  je 
tudi, ko vidimo, da moramo v 
pomladitev, saj imamo veliko 
starejših in bolnih prodajalcev, 
ki ne morejo nuditi kupcem 
uslug na tak  način, kot bi želeli 
sami te r zahtevali od n jih  mi 
in celotna naša družba.

J. Terčon
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Videz včasih vara

V decembru sta se oskrboval­
ni organizaciji spet znašli v do­
kaj težkem položaju, saj so ne­
kateri naftni derivati nepresta­
no prim anjkovali, dasi so javna 
sredstva obveščanja vneto pre­
pričevala, da je vse v najlepšem 
redu.

Probleme so povzročali v 
bistvu vsi naftni derivati, naj­
večja težava pa je bila s plin­
skim oljem in EL kurilnim  
oljem, kar je privedlo do ome­
jitev  prodaje.

Kaj se je pravzaprav doga­
jalo?

V zadnjih mesecih je zaosta­
jal uvoz surove nafte. Bil je 
manjši, kot smo pričakovali in 
tudi po energetski bilanci dolo­
čenih količin ni dosegel. Rafi­
nerije niso predelovale v plani­
ranem  obsegu in morali smo 
črpati rezerve vse od zveznih,

Od 10 tisoč ton smo plačali 
8500 ton po tekočem tečaju, 1500 
ton pa iz virov po sam ouprav­
nem sporazumu o pospeševanju 
izvoza. Seveda so ti derivati 
dražji kot bi bili, če bi jih do­
bili iz rednih virov in iz doma­
čih rafinerij. Dober del stroškov 
je prevzel Petrol, nekaj pa tudi 
porabniki, ki bi morali brez teh 
derivatov ustaviti proizvodnjo, 
kar bi bilo brez dvoma še draž­
je. Kljub pozitivni strani take­
ga nakupa, se bo še potrebno 
dogovoriti, kako bomo v takih 
prim erih ravnali.

Tokrat nas je spremljala sre­
ča pravzaprav dvakrat. Nakup 
smo organizirali pravočasno, to 
pomeni, da smo dobili blago od 
inozemskega partnerja, ki ga je 
imel povsem slučajno v Kopru.

Večjo težavo pa smo imeli s 
transportom  in tudi s prevze­
mom iz rafinerij. Odpremne 
zmogljivosti rafinerije na Reki 
so prem ajhne, da bi lahko v 
kratkem  času predala večje ko­
ličine, enako pa tudi transport 
ne zmore vsega naenkrat prepe­
ljati. Zato je v nekaj dneh sko­
raj nemogoče nadoknaditi tisto, 
kar bi morali dobivati v dalj­
šem obdobju in zato kljub vsem 
naporom nismo mogli prevzeti 
vseh količin, ki so nam  bile 
končno na voljo.

Tankerji, ki so prihajali v re- 
ško luko, so nam  dali v decem­
bru  upanje, da bomo stopili v 
novo leto z nekaj zalogami, si­
cer pa je ostala januarska oskr­
ba odprta.

10 ali 20 let
zvestobe

Ne le trideset- ali petintridesetletnico dela v isti delovni or­
ganizaciji, temveč tudi deset in dvajset let zvestobe je vredno 
proslaviti. Delavci iz poslovne stavbe, čeprav iz različnih delovnih 
organizacij Petrola, so si decembra zaželeli »vsaj še enkrat toliko«.

preko republiških do rezerv 
preskrbovalnih organizacij. V 
decembru niso razpoložljive ko­
ličine niti računsko dosegle ko­
ličin, ki jih določa energetska 
bilanca in tudi to, kar smo ime­
li, smo dobili ob koncu meseca. 
Zato je bilo najhuje prvih dvaj­
set dni, ko je nastal tako resen 
položaj, da so se ukvarjali z 
njim  vsi odgovorni v republiki 
te r ga rešili tako, da so postr­
gali vsa devizna sredstva in 
uvozili mimo sistemsko določe­
nih količin 10 tisoč ton plinske­
ga olja, s čimer smo pokrili do­
bro petino potreb. Imeli smo 
tudi srečo, da smo imeli od prej 
uvozno dovoljenje, ki je bilo na­
menjeno sicer izvenbilančnim 
količinam, a so nam  pristojni 
le priznali, da spada v okvir. 
To pa je za nas pomembno, k“er 
vpliva na višino carinskih daja­
tev.
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Ob predlogu oskrbe 
z derivati v letu 1986

Decembra 1985 je bila v 
splošnem združenju organiza­
cij naftnega gospodarstva raz­
prava o osnutku energetske bi­
lance Jugoslavije za leto 1986, 
poudarek pa je bil na oskrbi 
s surovo nafto, naftnim i deri­
vati in zemeljskim plinom. Po­
kazala je precejšnje razhajanje 
med količinami, ki jih  je pred­
lagal zvezni komite za indu­
strijo in energetiko te r količi­
nami, ki jih je predvidelo sploš­
no združenje. Tako naj bi po 
predlogu kom iteja uvozili v letu 
1986 le 10,8 milijonov tov suro­
ve nafte, m ilijon ton naftnih 
derivatov in 4,5 m ilijard N m 3 
zemeljskega plina, kar skupaj 
z domačimi viri daje 14,8 mili­
jona ton naftn ih  derivatov in
7,2 m ilijarde N m3 zemeljskega 
plina.

Predvidena poraba za leto 
1986 pa ni upoštevala dejstva, 
da je potrošnja derivatov že 
v letu  1985 znašala okoli
15.250.000 ton — tako iz uvoz­
ne in domače nafte, posojil 
MATREZ in iz relativno dob­
rih  zalog naftnih organizacij v 
začetku leta 1985. V prim erjavi 
s porabo derivatov v letu  1984 
predstavlja poraba v letu 1985 
porast za okoli 10—12 °/o. Če 
torej to dejansko porabo deri­
vatov prim erjam o s predlogom 
za leto 1986, ki ga je oblikoval 
zvezni komite, bo poraba deri­
vatov celo padla za okoli
500.000 ton ali za 3,4 °/o.

Tako zastavljene količine de­
rivatov za oskrbo v letošnjem 
letu pa bi nujno povlekle s se­
boj tako nepopularne in admi­
nistrativne ukrepe, kot so ome­
jevanje porabe motornega ben­
cina in plinskega olja z boni, 
da bi ustvarili vsaj nekaj za­
log teh goriv za km etijska dela 
in turistično sezono, zm anjšanje 
letalskega prom eta izven tu ri­
stične sezone, oskrbo gospodar­
stva s kurilnim  oljem in teko­

čim naftnim  plinom samo na 
podlagi prioritetnih kategorij, 
m anjšanje oskrbe petroke­
mij ske industrije s prim arnim  
bencinom in s tem  nezadostno 
zasedenost njenih zmogljivosti 
itd.

Zato med razpravo v iz­
vršnem odboru splošnega zdru­
ženja nikakor nismo mogli so­
glašati s predlogom SKEI, tem ­
več smo predlagali da bi za 
minimalno normalno oskrbo z 
naftnim i derivati zagotovili:

11.5 mio ton uvožene surove 
nafte;

4,24 mio ton domače nafte, 
vključno s proizvodnjo naših 
organizacij v A ngoli;

1,0 mio ton uvoženih naftnih 
derivatov;

4.5 mlrd N m3 uvoženega ze­
meljskega plina;

3,2 m lrd N m3 domačega pli­
na.

P ri zemeljskem plinu je po­
trebno v okviru planiranih de­
viznih sredstev zagotoviti tudi 
uvoz 5,3 m lrd N m3, kolikor zna­
šajo potrebe, ki so jih prijavile 
naftno-plinske organizacije. Če 
pa nam  bo uspelo zagotoviti le 
uvoz 4,5 m lrd N m3, bomo mo­
rali dati prioriteto porabi pli­
na za energetsko oskrbo. Izvrš­
ni odbor splošnega združenja 
je sprejel za oskrbo z naftnim i 
derivati v letu  1986 še nekaj 
drugih izhodišč •—■ osnova za de­
litev derivatov po družbenopo­
litičnih skupnostih je triletno 
povprečje porabe derivatov; za 
enakomerno oskrbo tržišča z 
derivati v letu 1986 je potrebno 
zagotoviti stalen uvoz surove 
nafte, derivatov in zemeljske­
ga plina, pri čemer je v okviru 
izvajanja novega deviznega za­
kona potrebno zagotoviti v te 
namene prioritetni odkup de­
viz na deviznem tržišču.

Ž. Železnik

Več pozornosti inovacijam
V zadnjem času se tudi v naši sestavljeni organizaciji ogla­

šajo posamezniki, ki jim  beseda inovacija ni tu ja  in že bolj 
korajžno postavljajo vprašanja, kako bo v Petrolu v naslednjih 
petih letih — ali bodo inovacije še naprej tabu, ali bomo posku­
sili na tem področju kaj spremeniti. To je pozitivno in čeprav 
ena lastovka ne naredi pomladi, jih za njo prileti še več in končno 
dočakamo pomlad. Ta prva inovacijska tipanja bi morali podpirati 
in gojiti.

Ko razmišljamo o inovativni dejavnosti v naših delovnih 
organizacijah, sprva ne najdemo odgovora, ker pač nimamo 
tekočih trakov in ker se sprašujemo, kaj bi to pri nas sploh 
bilo, vendar je tudi med posameznimi delovnimi organizacijami 
v Petrolu razlika. V proizvodni organizaciji, kot sta Olma in 
Rafinerija, je več možnosti in prav bi bilo, da bi začeli z novo 
dejavnostjo na njihovih proizvodnih področjih, saj so tam  gotovo 
možnosti.

V teh delovnih organizacijah so pravzaprav že storili prve 
inovacijske premike, le da jih niso vklopili v organiziran proces 
in naša prva naloga bi bila prav v tem, da bi dali organizirano 
osnovo. To pomeni pravno podlago z akti in pravilniki, opera­
tivno osnovo, komisijo SOZD, ki bi aktivnosti organizirano 
spremljala in ne na koncu, morali bi podpirati razvoj inovativne 
dejavnosti. Prepričan sem, da bi jo lahko razvijali tudi na ben­
cinskih servisih, vendar ne v strogo klasičnem smislu kot pri 
tekočem traku, ampak bi morali poiskati način dela, ki bi po­
magal zmanjševati stroške in obenem povečati proizvodnjo in 
delo. Včasih gledamo morda vse preveč strogo znanstveno.

V prihodnje bo naša skupna naloga, da tudi v naših aktih 
začrtamo usm eritev za organiziran pristop k inovacijam. Zavedati 
se moramo, da ne bomo kar na začetku dosegali rezultatov, s 
kakršnim i se lahko pohvalijo tisti, ki se že dolgo ukvarjajo z 
inovacijami. Poleg tega ne smemo pozabiti, da m ora biti dejav­
nost materialno podprta. V bistvu inovacije pomagajo zm anj­
ševati stroške in če nekomu uspe, da pripomore k temu, naj ima 
nekaj koristi. Vedno se pojavlja dilema, kje je meja, vendar se 
v pam etnih krogih znajo dogovoriti. P rav je, če so ljudje sprva 
skromnejši, vendar pa inovacijske dejavnosti brez vsakršnih ma­
terialnih spodbud ni, treba jih je podpreti, to pa že pripelje k 
organiziranemu procesu.

Zdaj, ko iščemo svoje osnovne cilje, večjo akumulativnost, 
boljšo proizvodnjo, oskrbo itd. in ko razpravljam o o vprašanju, 
ali gre za mikro ali za makro akumulativnost, posebno na po­
dročjih, ki so posebnega družbenega pomena, je to faktor, ki v 
marsičem lahko pomaga k večji akum ulativnosti. Razpravljamo 
o tem, da nam  je večje število bencinskih servisov ne bo prineslo, 
ampak da bo samo izboljšalo oskrbo, dvignilo standard porab­
nikov, pospešen proces inovativne dejavnosti pa lahko prinese 
večjo akum ulativnost. To pa je gotovo ena tistih  stvari, na katere 
bi morali misliti v naslednjem petletnem  obdobju.

L. B.

K o l ik o  s m o  e n o t n i
Tokrat — Ali poslujemo pravilno?

Na ravni sestavljene organizacije imamo samoupravno 
delavsko kontrolo, ki naj bi bedela nad poslovanjem SOZD. 
Člani so se zbrali na enem samem sestanku, na katerem  so 
se konstituirali, pozneje pa se niso več sestali, ker niso dobili 
nobene prijave o nepravilnostih.

Iz tega lahko sklepamo, da smo v letu 1985 vsi vse p ra­
vilno delali.

Tudi letos so si naši upokojenci nazdravili pri skupnem  kosilu  
Petrolu in si žele li, da bi se  še dolgo takole srečevali
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Program širitve slovenskega Postopek lahko 
plinovodnega sistema poenostavimo

Po podpisu pogodbe o dobavi 
alžirskega zemeljskega plina, ki 
odpira možnost realizacije sana­
cijskega program a z večjo izko­
riščenostjo slovenskega plino­
vodnega sistema, smo v DO Ze­
meljski plin pospešili aktivnosti 
za njegov prevzem.

Slovenski plinovodni sistem 
je bil od začetka načrtovan za 
končno zmogljivost 3,5 m ilijar­
de kubičnih m etrov zemeljske­
ga plina na leto pod pogojem, 
da je vstop omogočen iz dveh 
sm eri:

— iz severne, tj. s povezavo 
na m ednarodni plinovod Trans 
A ustria Gasleitung pri Ceršaku 
in

— iz zahodne, tj. s povezavo 
na italijanski plinovod pri Go­
rici.

M edtem ko oskrba s sovjet­
skim plinom preko Ceršaka za­
dovoljivo poteka že od leta 1978, 
pa je šele s podpisom omenjene 
pogodbe z alžirsko firmo Sona- 
trach  dana možnost dobave pli­
na tudi iz drugega vira. Za ures­
ničitev tega načrta pa je po­
trebno zgraditi priključek na 
italijanski plinovod, usposobiti 
obstoječi slovenski plinovodni 
sistem in razširiti plinovodno 
omrežje tako, da bo še večjemu 
delu slovenskega gospodarstva 
omogočena oskrba z dodatnim 
energetskim virom.

Za priključitev na italijanski 
plinovod je potrebna izgradnja 
4 km plinovoda in dopolnitev 
instalacije Šem peter z mejno 
postajo na jugoslovanski strani 
te r izgradnja približno 30 km 
plinovoda od Gorice do Palm a­
nove v Italiji. V teku  so p ri­
pravljalna dela za jugoslovanski 
del povezave in razgovori s fir­
mo SNAM za izvedbo del na 
italijanski strani.

Obstoječi plinovodni sistem je 
potrebno usposobiti za prevzem 
večjih količin plina z dveh s tra ­
ni, kar te rja  dopolnitev razde­
lilnih instalacij v Vodicah nad 
Ljubljano in v Rogatcu, kjer 
predajam o plin INA-Naftapli- 
nu. K usposobitvi sodi tudi za­
gotovitev podzemnega skladišča 
za zemeljski plin. Za usklajeva­
nje neenakom erne dinamike po­
rabe plina med letom je nujno 
potrebno skladiščenje plina v 
obdobjih, ko so potrebe porab­
nikov manjše, tj. zlasti poleti, 
s čimer se zagotovi zaloga za 
zimsko obdobje. Sedaj koristi­
mo zakupljeno skladišče v Av­
striji, kar pa predstavlja velik 
devizni strošek na eni strani in

določeno omejenost pri korišče­
nju skladiščenega plina zaradi 
omejenih transportn ih  zmoglji­
vosti na drugi. Zato so v teku 
geološke raziskave, ki naj bi 
pokazale, ali je v Sloveniji mož­
no usposobiti prim erne pod­
zemne sloje za tak  namen. Če 
bodo raziskave v Sloveniji po­
zitivne, bomo v letih 1987—1989 
investirali tudi v izgradnjo pod­
zemnega skladišča.

' Po program u širitve sloven­
skega plinovodnega sistema naj 
bi do leta 1990 zgradili nove 
plinovodne priključke oziroma 
razširili omrežje za oskrbo no­
vih porabnikov v Žalcu, Slo­
venski Bistrici, Murski Soboti, 
Gornji Radgoni, Ajdovščini, 
Domžalah, K ranju, Logatcu, 
Dravogradu, P tuju , Radovljici, 
Slovenskih Konjicah, Slovenj 
Gradcu, Ljutom eru, Kamniku, 
Vrhniki in Ormožu. Te investi­
cije bodo finansirali bodoči po­
rabniki (30 °/o), ISNAP z zdru­
ženimi sredstvi gospodarstva 
(40 %>) in DO Zemeljski plin z 
akumulacijo iz gospodarstva 
preteklih let ali bančnimi kre­
diti (30 »/o).

Čeprav gre za zelo obsežna 
dodatna dela v DO Zemeljski 
plin, v ta  namen ne bomo zapo­
slovali novih delavcev, ampak 
po potrebi le občasno vključili 
zunanje sodelavce za pomoč pri 
razreševanju zahtevnejših stro­
kovnih nalog. Delo je razdelje­
no po fazah tako, da bodo prvi 
porabniki povezani s plinovod­
nim sistemom že v letu  1986, 
ostali pa postopoma do leta 
1989, ko naj bi bila že zagotov­
ljena dobava potrebnih dodat­
nih količin zemeljskega plina.

M. D.

TUDI PETROLOVI GOSTINCI 
SO PRIPRAVILI 
SILVESTROVANJE

Kot vsa leta so tudi letos pri­
pravili silvestrovanje v Petrolo­
vih m otelih Čatež in  Podlehnik 
ter v restavraciji Tepanje, v Ča­
težu in Tepanju pa tudi na no­
vega leta. Povsod je igrala živa 
glasba, gostje pa so dobili poleg 
menuja (cena je znašala 4500 
oziroma 4900 dinarjev) tudi 
praktično darilo.

Kot zanim ivost naj dodamo, 
da so bile skoraj vse rezervacije 
razprodane že sredi decembra.

V letu 1985 je bil sprejet za­
kon o tem eljih sistema družbe­
nega planiranja in o družbenem 
planu Jugoslavije te r zakon o 
sprejem anju planskih aktov v 
organizacijah združenega dela v 
SR Sloveniji za obdobje 1986 do 
1990. Ta dva zakona omogočata, 
da bistveno poenostavimo in 
skrajšamo postopke planiranja 
s tem, da dosedanje zapleteno 
sprejem anje smernic, elemen­
tov, tem eljev plana in  samo­
upravnih sporazumov o tem e­
ljih plana nadomestimo s skup­
nimi tem elji za pripravo sred­
njeročnih planov.

Nova zakonska usm eritev 
omogoča sprejem skupnih te­
meljev za pripravo srednjeroč­
nega plana na nivoju SOZD, ki 
jih na referendum u sprejemajo 
delavci tem eljnih in  enovitih 
delovnih organizacij. Nato mo­
rajo TOZD, EDO in SOZD pri­
praviti srednjeročne in letne 
plane, ki jih sprejemajo delav­
ski sveti, kar bistveno poeno­
stavi postopek. Odslej tudi de­
lovne skupnosti same priprav­
ljajo letne program e dela.

V delu odbora samoupravne 
Rafineriji m ineralnih olj

Od ju lija  1984 do decembra 
1985 se je odbor samoupravne 
delavske kontrole sestal na šti­
rih  sestankih, po potrebi pa so 
se člani med seboj posvetovali 
in obveščali na neform alnih se­
stankih.

Aktivnost odbora samouprav­
ne delavske kontrole je bila ob 
vrsti manj pomembnih tekočih 
zadev usm erjena predvsem v

sprem ljanje realizacije delov­
ne in tehnološke discipline, po­
trebne za nemoten delovni pro­
ces in predlaganje ukrepov, ka­
dar so ugotovili odstopanja,

ugotavljanje odnosa do druž­
benih sredstev,

obravnavanje problematike 
ekologije in vseh problemov, ki 
iz nje izhajajo (Pesniška jama, 
odpadni gudron),

obravnavanje problematike 
požarnega varstva in iz nje iz­
hajajoče potrebe po vzdrževanju 
reda in čistoče na vseh delovnih 
področjih,

obravnavanje problematike 
nadaljnje perspektive Rafine-

Osnutek skupnih tem eljev za 
pripravo srednjeročnih planov 
SOZD Petrol je bil pripravljen 
za obravnavo že m aja 1985, ven­
dar postopka nismo nadaljevali, 
ker v republiki še ni bilo raz­
čiščeno vprašanje, ali bomo pla­
nirali po stari ali novi zakono­
daji. Dilemo je odpravil zakon 
o sprejem anju planskih aktov 
za obdobje 1986—1990, ki velja 
od 16. novem bra 1985 in omo­
goča poenostavitev, ki jo pogo­
juje sprememba poglavja o pla­
n iran ju  v samoupravnem spora­
zumu o združitvi v sestavljeno 
organizacijo s firmo SOZD Pe­
trol. Ker gre v bistvu za spre­
membo, ki jo narekuje omenje­
ni zakon in ker imamo skupno 
planiranje razvoja in  poslova­
nja v sestavljeni organizaciji 
opredeljeno kot eno izhodiščnih 
osnov, nam  146. člen SaS omo­
goča, da delavski svet SOZD 
sprejme začasne sklepe na pod­
lagi začasnih sklepov delavskih 
svetov tem eljnih in enovitih de­
lovnih organizacij.

delavske kontrole v m ariborski

rije (izrabljenost obratov in na­
prav, slabi delovni pogoji),

obravnavanje popisov inven­
turn ih  komisij oziroma nepra­
vilnosti, ki so jih  pri popisu 
ugotovile inventurne komisije 
in sprejem anje ukrepov, potreb­
nih za sanacijo ugotovljenega 
stanja z opredelitvijo odgovor­
nosti,

sprem ljanje izvajanja sklepov 
sam oupravnih organov in do­
ločil sam oupravnih aktov itd.

Odbor SaDK je pri svojem 
delu ugotavljal, da bi moral 
imeti večji vpliv na vse tokove 
dogajanja v delovni organizaciji 
(poslovanja, vodenja, samo­
upravljanja) ob aktivnejšem  so­
delovanju in pomoči strokov­
nih služb, kakor tudi vseh za­
poslenih.

Drugi sklepi so imeli pre­
m ajhen vpliv na izvajanje za­
stavljenih nalog za dosego skup­
nih ciljev.

C. Pisar

Naloge so se  lotili resno
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40 let oskrbovanja
Letos m ineva 40 let od usta­

novitve podjetja, ki danes nosi 
ime PETROL. Ker je bilo prvot­
no ustanovljeno za oskrbo Slo­
venije z naftnim i derivati in se 
je šele pozneje razširilo na dru­
ge dejavnosti, je dejansko 
TRGOVINA z naftn im  derivati 
tista delovna organizacija, ki 
praznuje obletnico.

Toda namesto »velike« pro­
slave, visokodonečih slavospe­
vov, razkošne večerje, slavnost­
nega koncerta v dragi dvorani, 
so pripravili slavnostno sejo de­
lavskega sveta, nato pa so se 
prisotni v nevezani besedi po­
govorili še ob zakuski v domači 
jedilnici.

Na seji delavskega sveta sta 
govorila predsednik DS Janko 
Baloh in direktor delovne orga­
nizacije Urban Dermastia. Nato 
je pomočnik direktorja Janez 
Umek predlagal delegatom, da 
bi sprejeli nekaj sklepov, ki so 
jih enoglasno potrdili. Naj vam  
jih  naštejem o:

DO Trgovina s svojim i tem elj­
nim i organizacijami sprejema 
pokroviteljstvo nad Zavodom  
za usposabljanje Janez Levec, 
DE Ljubljana za pet let od 1. 
januarja 1986. V skladu skupne 
porabe, ki se oblikuje nad do­
govorjenimi sredstvi, bi obliko­
vali dodatnih 300.000 dinarjev 
kot sredstva za pokrovitelj­
stvo v letu 1986.

Za vsako TOZD in D SSS v 
DO Trgovina bodo dodatno ob­
likovali sredstva v višini 500.000 
dinarjev, ki naj bi jih temeljne 
organizacije porabile po lastni 
presoji za pomoč določenim in­
stitucijam. Skupno je to 5 m ili­
jonov dinarjev.

Namensko bi oblikovali sred­
stva v višini 2 milijonov dinar­
jev za Klinični center v L jub­
ljani, kot ustanovo republiške­
ga pomena, za nakup opreme.

Namensko bi oblikovali sred­
stva v višini 1 milijona dinar­
jev za bolnišnico in inštitu t za 
tuberkulozo Golnik za razvoj 
raziskovalnega dela v tej usta­
novi.

Ponovili bi akcijo nakupa ra­
čunalnikov in v ta namen obli­
kovali sredstva v višini 6 mili­
jonov 700 tisoč dinarjev. Naj­
brž se bo kdo vprašal, zakaj 
»ponovno«. Že v letu 1984 so 
v delovni organizaciji rezervi­
rali sredstva v skladu skupne 
porabe, in sicer 3 milijone di­
narjev, da bi z njim i kupili ne­
katerim  izobraževalnim institu­
cijam računalniško opremo. Ker 
se je nakup računalnikov za­
vlekel, so šele v letošnjem ja­
nuarju dobili vse naročene apa­
rature, ki so jih  predstavniki 
tem eljnih organizacij razdelili:

srednji družboslovni šoli v 
Celju,

osnovni šoli v Šempasu, 
osnovni šoli v Beltincih, 
osnovni šoli Janka in Stanka  

Mlakar v Kranju, 
naravoslovni šoli v Sostrem  

pri Ljubljani, 
narav o slov ni-matematični šo­

li v Brežicah, 
srednji šoli za oblikovanje v 

Ljubljani, 
veterinarski faku lteti v L jub­

ljani,
osnovni šoli Slovenske narod­

noosvobodilne udarne brigade 
Ljubljana-Moste, 

osnovni šoli Ledina.

. . . C e  so razpoložljive količi­
ne naftnih derivatov dejstvo, ki 
ga pač ne moremo spremeniti, 
se moramo vprašati, kaj lahko 
storimo ali kako pripomoremo 
k temu, da bo preskrba s teko­
čimi gorivi čim bolj nemotena. 
Menim — pa čeprav se to sliši

bolj fraza — da bo opiranje 
na lastne moči glavni moto na­
šega delovanja v naslednjih pe­
tih letih.

V im enu koordinacije sin­
dikata sestavljene organiza­
cije Petrol čestitam ob de­
lovnem jubileju vsem  delav­
cem delovne organizacije 
Trgovina in želim, da bi še 
vnaprej izvajali zaupane na­
loge na ravni Petrolovega 
imena in kar je najbolj po­
membno, v zadovoljstvo in 
korist celotne družbe, ki to 
od njih tudi pričakuje.

J. Peterka  
predsednik KOS 

SOZD Petrol

Za pomoč, ki ste jo name­
nili K liničnemu centru, se 
zahvaljujem  tako v  imenu  
osebja kot tudi v im enu bol­
nikov. Rad bi poudaril, da 
nam  bo le s takim  načinom  
sodelovanja uspelo obdržati 
raven zdravstva, kakršno 
imamo in je na srednjeev­
ropski višini. Prosil bi vas 
tudi, da bi sodelovanja z na­
mi ne opustili, saj bo to v 
dobro nas vseh.

dr. Prinčič 
Klinični center

Zahvalila bi se rada de­
lavcem in vodstvu Trgovine 
za razumevanje naših prob­
lemov. Naša šola potrebuje 
predvsem tehnično pomoč, 
saj večina naših učencev 
lahko dela le manuelno. O 
delu in uspehih šole vas bo­
mo sproti obveščali, saj bomo 
prav z vašo pomočjo lažje in 
bolje opravljali naloge.

M. Korenčan 
Zavod Janez Levec

Kaj v bistvu to pomeni?
Pomeni, da bomo morali ob 

danih pogojih narediti vse, da 
bo naše poslovanje predvsem 
čim bolj kvalitetno. P ri tem  
mislim na poslovanje v vseh na­
ših TOZD in DSSS oziroma v 
vseh dejavnostih, ki jih ima 
naša delovna organizacija.

Kaj pomeni izboljšati kvali­
teto poslovanja?

Med drugim pomeni tudi to, 
da bo potrebno ob naprezanju 
nas vseh za boljšo delovno di­
sciplino vlagati tudi dokajšnja 
sredstva za naš nadaljnji raz­
voj, ob predpogoju, da bodo ta 
sredstva na razpolago.

V naslednjem srednjeročnem 
obdobju bomo morali predvsem 
združevati sredstva za razširi­
tev in izboljšavo poslovanja 
skladišč, posodobitev in rekon­
strukcijo starih bencinskih ser­

PETROL
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visov te r izgradnjo novih ob 
novih cestah in ob sodelovanju 
z zainteresiranim i dejavniki tu ­
di na manj pomembnih ob­
močjih, vlaganje v zagotavlja­
nje potrebnih prevoznih sred­
stev (cisterniških in avtocister- 
niških), v razvoj informacijske­
ga sistema, raziskave nafte in 
plina na področju Slovenije in 
tudi drugje, vendar skupaj z 
drugim i zainteresiranim i delov­
nimi organizacijami v SOZD 
Petrol.

Ob vsem tem  pa ne bomo 
smeli pozabiti na vlaganje za 
zagotavljanje boljših ekoloških

Kot osebno vidim  razvoj 
Petrola, je šla pot v dolo­
čenem obdobju samo nav­
zgor, pozneje sta padli kvan­
titeta prodaje in kvaliteta po­
slovanja. To pa ne velja sa­
mo za delavce na bencinskih  
servisih, ampak tudi za ti­
ste, ki so na odgovornih m e­
stih. Pozdravljam sklep de­
lavskega sveta, da bo ustvar­
jena sredstva, ki ostajajo za 
družbeno reprodukcijo, na­
menil humanitarni podpori, 
saj služijo s tem  vsem  Slo­
vencem od Rateč do Kopra , 
od M urske Sobote do Nove 
Gorice.

J. Baloh 
predsednik DS DO

pogojev in pa za prizadevanje 
in izboljšanje turistične dejav­
nosti v Sloveniji.

Ob obletnici, ki jo praznu­
je naša delovna organizacija 
Trgovina, je treba najprej 
čestitati vsem, ki v njej de­
lajo, od najstarejših do naj­
mlajših in jim  obenem že­
leti, da bi njihova delovna 
organizacija v kratkem  času 
s svojo dejavnostjo, s kvali­
teto, ki jo lahko nudi, pri­
kazala na slovenskem pro­
storu sposobnosti in prido­
bila tisto ime, ki ga je pred 
leti imela.

O tem  sta dve m nenji — 
nekateri mislijo, da nekda­
nje kvalitete ne bo in da 
je niti ni mogoče doseči. Dru­
gi — in k  tem  štejem  tudi se­
be — so prepričani, da lahko 
delavci dosežejo še boljšo 
kvaliteto, če jo sami hočejo. 
Ob 40-letnici jim  to res že­
lim, saj bi bilo v dobro de­
lavcev delovne organizacije 
in SOZD, najbolj pa v korist 
vse slovenske družbe. Dolgo 
se bomo še borili z zadostno 
oskrbo, zato bi morali posku­
šati, da vsaj s kvaliteto dela 
ne bomo imeli problemov.

ing. L. Blenkuš 
predsednik PO SOZD

Ta naš okvirni program bo v 
naslednjem srednjeročnem ob­
dobju zahteval ogromno sred­
stev. Upamo, da nam  bodo po­
goji dela dovoljevali, da jih bo­
mo s svojim poslovanjem tudi 
ustvarili.

Vse to pa zahteva še nekaj. 
Izboljšati moramo organizacijo 
poslovanja in obenem kadrov­
sko strukturo zaposlenih. Zave­
dati pa se moramo tudi, da je 
naša delovna organizacija del 
sestavljene organizacije Petrol 
in da le v tesni povezavi z 
drugimi delovnimi organizaci­
jami lahko poskrbimo, da bo 
preskrba Slovenije z naftnim i 
derivati in zemeljskim plinom 
čim bolj enakomerna in nemo­
tena.

Zato si bomo prizadevali, da 
bomo tako poslovne, organiza­
cijske kot dohodkovne vezi v 
SOZD Petrol krepili, da bi za­
gotavljali čim bolj optimalno 
izvajanje zastavljenih ciljev v 
vseh dejavnostih, ki jih ima 
SOZD.

Tudi v naslednjih petih letih 
bomo skrbeli za razvoj samo­
upravnih odnosov v naših 
TOZD in DO. Še bolj pa bomo 
morali okrepiti zavest, da TOZD 
le v trdn i povezavi in z raz­
vijanjem  dohodkovnih odnosov 
v DO in SOZD lahko opravlja­
jo svojo funkcijo.

Uresničevanje zastavljenih 
ciljev v naslednjem obdobju je

naloga nas vseh, tako delavcev 
v skladiščih, na bencinskih ser­
visih, v transportu in vzdrže­
valni dejavnosti, v strokovnih 
in adm inistrativnih službah. Ce 
si bomo vsi skupaj prizadevali, 
da bomo naloge, ki nas čakajo, 
reševali kar najbolj strokovno, 
racionalno in prizadevno, potem 
tudi ne bi izostal uspeh pri iz­
boljševanju življenjskega stan­
darda zaposlenih.

iz govora direktorja DO 
Urbana Dermastia

Če ocenjujem to, kar je 
narejenega v 40 letih, ali vsaj 
v času, kar sem sam v Petro­
lu, torej v 28 letih, vidim , da 
smo veliko dosegli. Razširili 
smo število prodajnih mest 
od prvih redkih točk do cele 
mreže servisov. Veliko sme 
storili na področju postrežbe. 
Moti pa me, da kvaliteta po­
strežbe zdaj pada, da kljub  
trudu nismo obdržali, kar 
smo že imeli. Vendar upam, 
da bomo izgubljeno spet na­
šli.

Se že lja  za pr ih odnos t  —  

da bi im eli dovo l j  blaga in  
tehnično tako u sposobljene  
ob jek te ,  da  bi bili na e v ro p ­
sk i  ravni.

M. Masten 
Maribor
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DO Trgovina z naftnimi 
derivati
TOZD Vzdrževanje in investicije

TIB-njegov drugi dom
Med letošnjimi jubilanti naše sestavljene organizacije ima 

najdaljši delovni staž v isti delovni organizaciji Vinko DOLGAN, 
ki je prišel v TIB ped polnimi 35 leti.

Pri pogovoru je zadržan, red­
kobeseden, o sebi govori bolj iz 
vkljudnosti, kot iz želje, da bi 
se predstavil. Nekoliko bolj se 
razživi, ko steče beseda o delu 
in delovni organizaciji, najraje 
pa se spominja »lepih starih 
časov«.

V Transport je prišel febru­
arja 1950 in začel delati kot 
mehanik. Sicer ga je vleklo za 
volan, a tak ra t ni bilo mogoče 
p rehajati od enega dela k dru­
gemu. Kot delavec Transporta 
se je usposabljal najprej na te­
čaju v TAM. Pozneje, ko so 
dobili tovornjake znamke OM, 
je odšel z dvema sodelavcema 
na izpopolnjevanje v tovarno v 
Brescii. Tam je bilo vse dru­
gače, kot je bil vajen doma, 
bolj izpopolnjeno, in opremlje­
no, delali so na tekočem traku. 
In ko nanese beseda na oprem­
ljenost delavnice, Dolgan takoj 
pripom ni da bi moralo biti v 
tem  pogledu tudi danes m arsi­
kaj drugače, toda vedno p ri­
m anjkuje kakšen material, da 
o rezervnih delih niti ne go­
vori.

Ker je hodil v italijansko 
šolo, m u v Brescii jezik ni de­
lal preglavic in je s prevaja­
njem  pomagal tudi sodelavcem. 
In spomini na prva leta v TIB?

»Bili smo kot družina, ker 
nas je bilo malo in ker smo se 
tud i sicer poznali, saj smo bili 
vsi iz okolice Bistrice. Bili smo 
res pravi kolektiv in  radi smo 
si pomagali. Zdaj ni več tako, 
preveč nas je, pa tudi marsikaj 
drugega se je spremenilo. Ne­
koč nismo bili tako razvajeni, 
znali smo delati. Zdaj je dru­
gače, a če ne bi toliko popu­
ščali, bi še vsi delali tako za­
vzeto kot nekoč.«

Med razgovorom se Vinko 
Dolgan spomni tudi na začetek 
sam oupravljanja, na delo prvih 
delavskih svetov. Pravi, da so 
jih  veliko bolj upoštevali kot 
danes. Na sejah so razpravljali 
in odločali o vseh pomembnih 
zadevah. Delavci so radi sode­
lovali in nihče, ki je bil pred­
lagan za delegata, se ni branil 
funkcije. Tudi to se je do da­
nes spremenilo in večkrat se 
zgodi, da delavci iščejo razloge, 
zaradi katerih  jim  ne bi bilo 
potrebno sodelovati v samo­
upravnih organih. Vinko Dol­
gan pravi o sebi, da se počuti

prestarega, da bi bil spet dele­
gat delavskega sveta ali sindi­
kalni funkcionar, pred leti pa 
je bil vesel, ko so ga izvolili v 
delavski svet in sindikalni od­
bor in potrudil se je, da je na­
loge dobro opravljal.

Tudi m arsikaj drugega je 
bilo nekoč drugače. »Ob nede­
ljah smo pogosto delali udarni­
ško. Prišli smo vsi in nikomur 
to ni bilo odveč. Vsak od nas 
se je zavedal svoje dolžnosti. 
Tudi sestanke smo večkrat 
imeli po zaključku delovnega 
časa.«

Najmanj navdušen je Vinko 
Dolgan ob spominu na dopust­
niške dni. Preživljal jih je do­
ma, ker prej ni bila navada, da 
bi kam hodili. U kvarjal se je 
z vrtom, s sadnim drevjem in 
kaj popravil v hiši. Kmalu pa 
m u je bilo na dopustu dolgčas, 
ker je bil službe tako vajen, da

brez nje ni dolgo zdržal. A na­
vada ni bila edini razlog, »če 
imaš neko delo rad, ga z vese­
ljem opravljaš in meni je bilo 
delo v delavnici res všeč. Toda 
z leti se m arsikaj spremeni.

»Ko ostariš, nisi več odporen 
in enostavno ne zmoreš več. V 
mladosti ne razmišljaš o teža­
vah, po petdesetem letu pa ne 
gre več.« Kljub takim  razmiš­
ljanjem  pa še vedno opravi vse 
svoje delo in svetuje mladim, 
neizkušenim sodelavcem, pri 
starejših je pa tako že prešlo 
v navado, da se o problemih, 
ki se pojavijo pri delu, pogo­
vorijo in jih  skupaj rešijo. 
Zdaj se Vinko Dolgan počasi 
pripravlja na upokojitev, če­
prav ve, da bo »težko oditi; tu  
so še moji kolegi in čeprav se 
je marsikaj spremenilo, se po­
čutim v tej hiši kot doma.«

ŠTIPENDIRAJO MEHANIKE

V tem eljni organizaciji že vsa 
leta štipendirajo enega ali dva 
m ehanika, s katerim a izpopol­
njujejo kadrovske potrebe v de­
lavnici, k jer delajo novi delavci 
pod nadzorstvom starejših in 
izkušenih. M onterjev ne štipen­
dirajo, ker je njihovo delo ve­
zano na teren, k jer morajo 
opravljati naloge povsem samo­
stojno, česar pa začetniki niso 
sposobni. Zato izbirajo za to 
delo ljudi s prakso.

NOVI SODELAVCI

V OE Investicije so v letu 
1985 sprejeli dva nova delavca, 
inženirja strojništva in inženir­
ja  gradbeništva, še enega grad­
benega inženirja pa bodo spre­
jeli v letošnjem letu. V OE se 
je obseg dela zelo povečal, pri­
praviti je potrebno obsežno do­
kumentacijo in nadzorovati 
gradnje, česar do zdaj zaposleni 
sami ne bi zmogli. V TOZD 
Vzdrževanje in investicije na­
m eravajo nam reč sami, brez 
tu je pomoči pripraviti doku­
mentacijo in projekte za zame-

Kuhar pr iporoča

Običajno smo dobili kuhar­
ske recepte od naših poklicnih 
kuharjev, najpogosteje od Ju l­
ke Bider, šefinje kuhinje v po­
slovni stavbi. Tokrat smo se 
odločili, da preskusimo kuhar­
ske sposobnosti laikov. Ker je 
znano, da se poslovni sekretar 
poslovodnega odbora Zlatko 
Šefman rad zavrti tudi okrog 
štedilnika, je bil naša prva žr­
tev. Iz svojega bogatega jedil­
nika je izbral

ZREZKE MAESTOSO

Potrebujemo:

goveje meso za bifteke 
gobe
piščančja jetra 
črno vino 
vegeto 
sol
poper
gorčico
čebulo
pršut
polmastni sir 
kislo smetano 
kechup 
kruh

njavo rezervoarjev in nadzoro­
vati delo v vseh tem eljnih or­
ganizacijah DO Trgovina. Ker 
je lokacija, lega, pa m arsikaj 
drugega drugačna, bodo morali 
izdelati za vsak bencinskih ser­
vis poseben projekt.

INVESTICIJSKI NAČRTI

Okvirni program  za investici­
je v letu  1986 je že narejen. 
Gradili naj bi skladišče v Breži­
cah, kombinirano skladišče in 
bencinski servis na Otiškem 
vrhu, obojestranski bencinski 
servis v Voklem te r menjali več 
enoplaščnih rezervoarjev. Na 
zahtevo inšpekcijskih služb bo­
do morali zam enjati sicer vse 
enoplaščne rezervoarje, vendar 
postopoma.

Ker so jih izkušnje izučile, 
da so dobavni roki dolgi in  ne­
zanesljivi, pa da se cene sko­
kovito spreminjajo, so s proiz­
vajalci že v letu  1985 sklenili 
pogodbe za rezervoarje, ki jih 
bodo dobili in  vgradili v letoš­
njem  letu. S to pogodbo so si 
zagotovili sprejemljiv dobavni 
rok in fiksno ceno.

Priprava: meso za bifteke 
(debelejše) potolčemo tako, da 
naredimo vdolbino, namažemo 
z vegeto, gorčico, soljo in po­
prom.

Na čebuli prepražimo šam­
pinjone in jih zalivamo s črnim 
vinom; lahko jim  dodamo tudi 
piščančja jetra.

Meso popečemo, obložimo s 
praženimi gobami (in jetri), 
prekrijem o z rezino pršuta in 
polmastnega sira. Vse skupaj 
pečemo v pečici (250°). Položi­
mo na popečeno rezino kruha. 
Prelijemo s kislo smetano in 
kechupom.

Priloge: riž, cvrtki, zelenja­
va.

Solata: po izbiri.

Dragi bralci — kuharji, če 
imate kakšen dober preskusen 
recept, vas vabimo, da nam  ga 
pošljete!

P E T R O L
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d a n i  kulturnega odbora so 
tokrat skupaj s člani foto klu­
ba »Vinko Mlinar« pripravili 
razstavo barvnih fotografij svo­
jega člana, sodelavca Nikola Jo­
vanoviča.

Otvoritev razstave so imeli 
28. novembra ob 12.30, to je dan 
pred praznikom.

Ob 29. novem bru je sprego­
voril član kulturnega odbora in 
sekretar OOZK DO Brane K ur­
nik:

»Približuje se dan, ko bodo 
prebivalci naše samoupravne 
socialistične federativne repub­
like, pa tudi izven njenih meja 
praznovali njen rojstni dan. V 
mnogih delovnih organizacijah 
in ustanovah ta  dan praznujejo 
bolj svečano ali priredijo ustrez­
no proslavo. Prav je, da se vsi 
državljani naše domovine 
spomnimo na ta  dogodek, kajti 
z rojstvom naše domovine smo 
si pridobili svobodo in enako­
pravnost. Jugoslavija je tukaj, 
pred nami in v vseh nas. Zrasla 
je iz avnojskih temeljev, čeprav 
je bila v srcih naših ljudi že 
mnogo prej.

P rav je, da tudi mi proslavi­
mo ta  dogodek, ker pa je SR 
Slovenija del naše domovine, jo 
tokrat predstavljamo v barvnih 
fotografijah našega sodelavca.

Nikola Jovanovič, član kino 
kluba »Vinko Mlinar«, se v tej 
galeriji predstavlja samostojno 
že drugič. Za današnjo razstavo 
je izbral dela zadnjih dveh let 
in sicer krajino kot celoto, arh i­
tekturo in pa planinsko foto­
grafijo.

Kustos tržiškega muzeja NOB 
in um etnostni zgodovinar Janez 
Šter je avtorja avgusta 1985 v 
Tržiču opisal takole:

’V celostnih krajinah se nam 
avtor razkriva kot rom antik 
barvnih prelivov in iger svet­
lobe in senc. V pogledih na 
ljubljansko mestno jedro se je 
Jovanovičev objektiv preusme­
ril v višino in globino ljubljan­
skih streh, ki delujejo toplo in 
mehko. Posebej še pri ljub ljan­
skih strehah, bodisi pri cerkvi 
Sv. Janeza v Bohinju, je avtor 
izvrsten poznavalec kompozici­
je. Pridružujem  se m nenju sli­
karja  Staneta Žerka z beseda­
mi, ki najbolj izražajo avtorjevo 
podobo:..  .

. . .  avtorjeva fotografija je 
topla in iz nje veje občutek za 
mero in kompozicijo. Kaže zre­
lost fotografa, ki zna uspešno 
reševati fotografske, kompozi­
cijske in barvne probleme 
um etniške fotografije.’«

M. Pogačnik

OPRAVIČILO

V prejšnji številki je bila med 
jubilanti napisana tudi tovari­
šica Lilijana Frič, njeno ime 
pa je bilo po pomoti napisano 
Liljana Fric. Za napako se 
opravičujemo.

J. K.

INA Naftaplin in ameriška 
družba Chevron sta podpisali v 
Zagrebu dogovor o skupnih ra­
ziskavah zadarskega področja 
Jadrana. V delo naj bi v sedmih 
letih vložili 37,5 milijona dolar­
jev, vsaka po 50 °/o, in sicer ta ­
ko, da bo dala INA dinarska, 
Chevron pa devizna sredstva. 
Ce bodo našli oljikovodik, bodo 
raziskave razširili na naslednja 
tri leta, proizvodnjo pa na pet­
najst let.

GRADILI BODO ČETRTO 
RAFINERIJO

V Nigeriji bodo km alu začeli 
graditi že svojo četrto rafine­
rijo, v kateri bodo dnevno pre­
delali 15.000 sodčkov lahke su­
rove nafte, zgrajena pa naj bi 
bila do leta 1987.

Ko bo ta  rafinerija začela de­
lati, bodo v državi lahko pre­
delali 445.000 sodčkov dnevno, 
od te količine bodo 145.000 ton 
poslali v izvoz. Letna proizvod­
nja bo znašala 123.000 metričnih 
ton tekočega plina, 2,78 tone 
bencina, 930.000 ton kerozina, 
820.000 ton diesel goriva in 2,35 
milijona ton kurilnega olja.

VIŠJA CENA BENCINA

Zaradi večjih stroškov rafine­
rij, ki nastajajo s prehodom na 
proizvodnjo neosvinčenega ben­
cina, se cena bencina v ZDA 
postopoma dviga. V dveh ted­
nih je cena za galon katerekoli

Jugoslovanski tanker Velimir 
Škorpik je pripeljal na Reko 74 
tisoč ton nafte iz Angole. To je 
prva količina nafte, last delov­
nih organizacij N aftaplin in  
Naftagas, ki sodelujeta v Angoli 
pri proizvodnji na bloku 3 in 
jima pripada pet odstotkov vse­
ga načrpanega črnega zlata, ki 
naj bi ga do leta 1990 pridobili 
skupaj 1,508 tisoč ton.

vrste bencina poskočila za 30 
centov, povprečna cena pa je v 
tem  času znašala 1,207 dolarja 
za galon (1 galon — ca. 4 litre).

NAČRTI ZA NOV NAFTOVOD

V Iranu  nam eravajo graditi 
naftovod na kopnem in po njem 
izvažati surovo nafto. S tem  bi 
se rešili težav, ki jih  imajo s 
term inalom  na otoku K argu v 
Perzijskem  zalivu. Vlada je 
gradnjo že odobrila, nafto pa bi 
transportirali okrog 200 milj 
daleč ob obali zaliva, nato pa 
jo z občasnih terminalov, izven 
dosega iraških napadalcev, po­
šiljali po svetu.

Irak  in Saudska A rabija sta 
že zgradila naftovod, po kate­
rem bolj zanesljivo pošiljata 
svojo nafto, zdaj se je odločil 
za to še Iran. Naftovod naj bi 
veljal okrog 500 milijonov do­
larjev, po njem  pa naj bi tran ­
sportirali po 1,5 milijona sodč­
kov na dan.

Zahvala
Velikokrat se v dandanašnjem  modernem, robotov polnem 

svetu zgodi, da prezremo človeka, človeka, ki kljub vsemu ostaja 
človek in mu razum evanje in spodbudne besede veliko pomenijo. 
Prav zato se iz srca zahvaljujemo TOZD Trgovina Nova Gorica 
za novoletno obdaritev otrok in denarno pomoč ob rojstvu na­
šega petega otroka.

Ob tej priložnosti bi vsem delavcem SOZD Petrol zaželeli 
zdravja, pa tudi veliko delovnih uspehov v novem letu.

Družina Dušana Kovačiča
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PETR
Glasilo delavcev združenih delovnih organizacij v 
sestavi SOZD Petrol

U reja uredniški odbor:
M arinka Biček, M inka Dem šar, Bojan Marn, Rajko 
M uljavec, Cvetka Pisar, A da V alenčič

Odgovorni urednik Aleš Peternel
U rednik Jelka Žm uc-K ušar
T ehnični urednik, lektor in  korektor:
Jelka Žm uc-K ušar

N aslov uredništva
SOZD Petrol, Ljubljana, T itova 66
T elefon  312 755

Dragi reševalci,

kaj takega se nam  še ni pri­
merilo. Vse tr i rešitve, ki smo 
jih  izžrebali kot prve, so bile 
pravilne. Čestitamo!

Nagrade, večerjo za dve ose­
bi, kosilo za dve osebi, eno­
dneven pension za dve osebi 
— v eni od restavracij oziroma 
motelu DO Gostinstvo, ki je na­
grade prispevala, dobijo — 
Branko Glažar, Transport Ilir­
ska Bistrica, Vinko Zuccato, 
upokojenec Trgovine, in Jožica 
Iskra, Transport Ilirska Bistri­
ca.

Prišli — odšli

Prišli

DO Trgovina z naftnim i derivati
TOZD Trgovina Kranj 

Janko Rolih, prodajalec, Franc 
Jakopič, prodajalec, Zvonko
Klemenc, prodajalec, Zdravko 
Križaj, prodajalec, Milan Kaj- 
bič, prodajalec, Mirko Štenkler, 
pomočnik skladiščnika

TOZD Trgovina Ljubljana 
Slavka Gale, snažilka

DO Istra-benz
Roman Vidic, gasilec

DO Zemeljski plin
Mirko Zorko, samostojni refe­

ren t za izdajo soglasij, Maksim 
Brezar, višji referent I za na­
črtovanje

DO Transport Ilirska Bistrica
TOZD Tovorni prom et

Leo Jenko, vodja tehnične služ­
be

TOZD Avtopark 
Robert Hrvatin, avtomehanik

DO Gostinstvo
TOZD Motel Lom

Šifšet M ifštari, zunanji delavec

TOZD Restavracija Tepanje
Helena Brumec, snažilka

TOZD Motel Podlehnik
Franc Podgoršek, šofer nabav- 
ljač, skladiščnik

Odšli

DO Trgovina z naftnim i derivati
TOZD Trgovina Ljubljana

Mirko Urukalo, prodajalec, Mar­
jan Završnik, pomočnik poslo­
vodje, smrt

DO Rafinerija m ineralnih olj 
Bojan Kozar, pomočnik skladišč­
nika gotovega blaga

DO Transport Ilirska Bistrica
DSSS

Anica Pipan, m aterialni knjigo­
vodja, invalidsko upokojena, 
Irena Ivanič, saldakontistka

DO Gostinstvo
TOZD Motel Čatež 

Neža Rifl, kuhinjska delavka, 
Jože Tonkovič, natakar, M artin 
Kerin, natakar

TOZD Motel Lom 
Zdravko Nagode, receptor, Mu- 
harem  Medjedovič, zunanji de­
lavec, F ikreta Zuliž, snažilka

TOZD Restavracija Tepanje 
Janez Polegek, kuhar

TOZD Gostinski obrati Ljubljana 
Olga Markovič, natakarica


